1) Um determinado carro custa [image: image2.png]


. Ricardo quer comprá-lo, porém não dispõe de todo o dinheiro no momento, por isso paga uma entrada [image: image4.png]


 e parcela o restante em [image: image6.png]


 parcelas mensais iguais com uma taxa de juro de [image: image8.png](100 *j) %



 ao mês. Agora, imagine se Ricardo tivesse se prevenido e depositado, todo mês, numa poupança que rende [image: image10.png](100 %) %



 ao mês, o mesmo valor da parcela que ele paga e depois de [image: image12.png]


 meses ele pagasse o carro à vista e ainda ganhasse um desconto de [image: image14.png](100 = d) %



 sobre o valor do carro. Determine [image: image16.png]


 em função de todas as outras variáveis.
Resposta:
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Resolução:

O carro custa [image: image19.png]


 e a entrada foi de [image: image21.png]


, logo o valor parcelado é [image: image23.png](C—-E)



.
Como a taxa de juros é [image: image25.png](100 = j) %



 ao mês e o valor será parcelado em [image: image27.png]


 meses, logo cada parcela [image: image29.png]


 será de:
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Vamos analisar agora a poupança que rende [image: image33.png](100 %)%



:

No 1º mês teremos: [image: image35.png]



No 2º mês teremos: [image: image37.png]Px(1+j')+P




No 3º mês teremos: [image: image39.png]Px(1+j')+P+(1+j)+P




No [image: image41.png]


 mês teremos: [image: image43.png]Pe(1+ )" 1+Px(1+)" 2 +..+P




Veja que o montante acumulado na poupança no [image: image45.png]


 mês é dado pela soma de uma PG de primeiro termo [image: image47.png]


, razão [image: image49.png](1+;")



 e com [image: image51.png]


 termos:
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Esse montante será gasto para pagar o carro com desconto de [image: image56.png](100 * d)%



, logo:
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Só para demonstrar a fórmula, vamos supor que Ricardo tenha comprado uma casa e que os valores para as variáveis sejam: [image: image64.png]E'=50.000
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, logo [image: image66.png]n' & 52



 meses. Ou seja, caso ele tivesse se planejado teria quitado a dívida 68 meses antes (5 anos e 8 meses!).
